

ఇస్తున్నారు. ప్రతి ఒక్కరు మొదటి ప్రయస్థులు మాకు అనుకోండి. ఎందుకంటే బాప్ దాదా ప్రయస్థులకు బదులు అవ్వకరూపంలో ఆ ఘడియలోనే ఇచ్చేస్తారు. అయినప్పటికీ సాకారవిధితో స్వయం కూడా సాకారంలో ఉత్తరాలు వ్రాస్తున్నారు మరియు ప్రయస్థులు పంపిస్తున్నారు కనుక బాప్ దాదా కూడా సాకారవిధి ప్రమాణంగా సాకారరూపంలో కూడా బదులుగా ప్రయస్థులు ఇస్తున్నారు. బాప్ దాదాకి తెలుసు - నలువైపుల తపస్సు యొక్క ఉత్సాహ, ఉల్లాసాలు మరియు మనస్సు యొక్క తరంగాల ద్వారా సేవ మంచిగా ఉంది మరియు ఉంటుంది. ఇప్పుడు ఇక ముందు కూడా చాలా గుహ్య, రహస్యముక్త విషయాలను ఎదురుగా పెట్టుకుని పురుషార్థాన్ని, సేవను లోతుగా మరియు గొప్పగా చేసుకుంటూ వెళ్ళండి. పిల్లలందరికీ, ఎదురుగా కూర్చున్నవారు లేదా ఆకారరూపం ద్వారా బాబాకి ఎదురుగా ఉన్నవారు, ఇలా ఎదురుగా ఉన్న అందరికీ అంటే సదా వెంట ఉండేవారి నయనాలలో, ముఖంలో, మనస్సులో సదా పిల్లలకు బాబా మరియు బాబాకి పిల్లలు ఉన్నారు.

ఇలా సదా స్థూతిలో ఇమిడి ఉండే శ్రేష్టాత్మలకు, సదా పవిత్రత యొక్క రియల్టీ మరియు రాయల్టీలో ఉండే అత్యలకు, సదా మనస్సు ద్వారా సంపన్నంగా, నిండుగా ఉండే అత్యలకు బాప్ దాదా యొక్క ప్రయస్థులు మరియు నమస్తే.

ప్రతి కర్మలోని జాయితీని ప్రయోగించడమే - తపస్సు.... 18-12-91

అవ్యక్త బాప్ దాదా తన యొక్క నిజాయితీ పిల్లలతో మాట్లాడుతున్నారు -

ఈరోజు బాప్ దాదా నలువైపుల ఉన్న తపస్వికుమారులు మరియు తపస్వికుమారీలలో తపస్సు యొక్క విశేషగుర్తును చూస్తున్నారు. తపస్వీ ఆత్మ యొక్క విశేష గుర్తులు ఇంతకుముందు కూడా చెప్పాను, ఈరోజు మరిన్ని విశేషతలు చెప్తున్నాను. తపస్వీ ఆత్మ అంటే సదా నిజాయితీగా ఉండే ఆత్మ. నిజాయితీయే తపస్విల విశేషత. నిజాయితీ ఆత్మ ప్రతి కర్మలో, శ్రీమతంలో నడవటంలో నిజాయితీగా ఉంటారు. నిజాయితీ అంటే విశ్వాసపాత్రలు మరియు నమ్మకదారులు. శ్రీమతంపై నడిచే నిజాయితీ అంటే విశ్వాసపాత్రత. నిజాయితీ ఆత్మ స్వతహాగానే ప్రతి అడుగు శ్రీమతం యొక్క సైగ ప్రమాణంగా వేస్తుంది. వారి ప్రతి అడుగు స్వతహాగానే శ్రీమతం యొక్క సైగపైనే వడుతుంది. విజ్ఞానశక్తి ద్వారా కొన్ని వస్తువులు సైగ ద్వారా స్వతహాగానే నడుస్తాయి, నడిపించవలసిన అవసరం ఉండదు, కరెంట్ ద్వారా అయినా లేదా తరంగాల ద్వారా అయినా స్విచ్ ఆన్ చేయగానే నడుస్తూ ఉంటాయి. కానీ విజ్ఞానశక్తి వినాశి అయిన కారణంగా అల్పకాలికంగా నడుస్తుంది. అవినాశి బాబా యొక్క శాంతిశక్తి ద్వారా ఈ బ్రాహ్మణజీవితంలో సదా మరియు స్వతహాగానే సహజంగా నడుస్తూ ఉంటారు. బ్రాహ్మణజన్మ తీసుకుంటూనే దివ్యబుద్ధిలో బాప్ దాదా శ్రీమతాన్ని నింపారు. నిజాయితీ ఆత్మ స్వతహాగానే ఆ శ్రీమతం యొక్క సైగ ద్వారా నడుస్తూ ఉంటుంది. నిజాయితీ యొక్క మొదటి గుర్తు - ప్రతి సెకను, ప్రతి అడుగు శ్రీమతంపై భచ్చితంగా నడవటం.

నడవడం అయితే అందరు నడుస్తున్నారు కానీ నడవటంలో కూడా రకరకాలైన భిన్నత ఉంటుంది. కొంతమంది సహజంగా మరియు తీవ్రవేగంతో నడుస్తున్నారు ఎందుకంటే ఆ ఆత్మకు శ్రీమతం సదా స్పష్టంగా స్మృతిలో ఉన్న కారణంగా సమర్థంగా ఉంటుంది. ఇదే నెంబర్‌వన్ నిజాయితీ. నెంబర్‌వన్ ఆత్మకి ఆలోచించవలసిన అవసరం ఉండదు - ఇది శ్రీమతమా, కాదా, ఇది తప్పా, ఇది ఒప్పా అని ఎందుకంటే స్పష్టంగా ఉంటుంది. ఇతరాత్మలకు స్పష్టంగా లేని కారణంగా కొన్నిసార్లు ఆలోచించవలసి ఉంటుంది. అందువలన వేగం తీవ్రం నుండి మధ్యమం అయిపోతుంది వెనువెంట కొంతమంది ఆలోచిస్తున్నారు, కొంతమంది అలసిపోతున్నారు. నడవడం అందరు నడుస్తున్నారు కానీ ఆలోచించేవారు మరియు అలసిపోయేవారు రెండవనెంబర్ అయిపోతున్నారు. ఎందుకు అలసిపోతున్నారు? నడుస్తూ, నడుస్తూ శ్రీమతం యొక్క సైగలలో మన్మతం, పరమతం కలిపేస్తున్నారు. అందువలనే స్పష్ట మరియు నేరుగా ఉన్న మార్గం నుండి భ్రమించి వంకరటింకర దారుల్లోకి వెళ్ళిపోతున్నారు. ఫలితంలో మరలా తిరిగి రావలిసే ఉంటుంది. ఎందుకంటే గమ్యానికి స్పష్టమైన నేరుగా ఉన్న సహజ మార్గం ఒక్కటే. తిన్నగా ఉన్నదానిని వంకరగా చేసుకుంటున్నారు. కనుక మీరే ఆలోచించుకోండి - వంకరగా నడిచేవారు ఎంత వరకు నడుస్తారు మరియు ఏ వేగంతో నడుస్తారు? మరియు పరిణామం ఎలా ఉంటుంది? అలసిపోతారు మరియు నిరాశ అయ్యి తిరిగి వస్తారు. అందువలన రెండవ నెంబర్ అయిపోతున్నారు. అనేక సెకనులు పోగొట్టుకున్నారు, అనేక శ్వాసలు పోగొట్టుకున్నారు, అనేక శక్తులు పోగొట్టుకున్నారు అందువలనే రెండవ నెంబర్ అయిపోయారు. మేము నడుస్తున్నాము కదా అని కేవలం దీనిలో సంతోషపడిపోకండి కానీ మీ నడక మరియు వేగం రెండింటినీ పరిశీలించుకోండి. కనుక నిజాయితీ అని దేనిని అంటారో అర్థమైందా?

నిజాయితీ ఆత్మ యొక్క మరో గుర్తు - వారు ఎప్పుడూ ఏ ఖజానాను వ్యర్థం చేయరు. కేవలం స్థూలధనం లేదా ఖజానా విషయమే కాదు కానీ మీకు ఇంకా అనేక ఖజానాలు లభించాయి. నిజాయితీ ఆత్మ సంగమయుగి సమయం యొక్క ఖజానాను ఒక సెకను కూడా వ్యర్థం చేయరు. ఎందుకంటే సంగమయుగం యొక్క ఒక సెకను, ఒక సంవత్సరం కంటే ఎక్కువ. ఎలా అయితే బీద ఆత్మ యొక్క స్థూలధనం 8 అణాలు, 800 తో సమానం; ఎందుకంటే ఆ 8 అణాలలో ఉన్న సత్యమైన మనస్సు యొక్క భావన 800 కంటే ఎక్కువ. అదేవిధంగా సంగమయుగం యొక్క ఒక సెకను ఇంత గొప్పది. ఎందుకంటే ఒక్క సెకనులో కోట్లు జమ చేసుకోవచ్చు. సెకను పోగొట్టుకున్నారు అంటే కోట్లు సంపాదించుకునే సమయాన్ని పోగొట్టుకున్నట్లు. అదేవిధంగా సంకల్ప ఖజానా, జ్ఞానధనం యొక్క ఖజానా, సర్వశక్తుల యొక్క ఖజానా, సర్వగుణాల యొక్క ఖజానా దేనినీ వ్యర్థం చేయరు. సర్వశక్తులను, సర్వగుణాలను లేదా జ్ఞానాన్ని స్వయం పట్ల లేదా సర్వుల పట్ల కార్యంలో ఉపయోగించకపోతే దానిని కూడా వ్యర్థం అని అంటారు. దాత అయితే ఇచ్చారు కానీ తీసుకునేవారు ధారణ చేయలేదు అంటే వ్యర్థం అయిపోయినట్టే కదా! నిజాయితీగా ఉండేవారు కేవలం ధనాన్ని సంపాదించుకుని ఉంచుకోరు. నిజాయితీకి గుర్తు - ఖజానాలను పెంచుకోవటం. పెంచుకునే సాధనమే కార్యంలో ఉపయోగించటం. జ్ఞానధనాన్ని కూడా సమయానుసారం సర్వాత్మల పట్ల లేక స్వఉన్నతి పట్ల ఉపయోగించకపోతే ఖజానా ఎప్పటికీ పెరగదు. నిజాయితీ గల మేనేజర్ లేదా డైరెక్టర్ అని ఎవరిని అంటారంటే ఏ కార్యంలోనైనా బాధం చూపించేవారిని, పృథ్వి చూపించేవారిని

అంటారు. అలాగే సంకల్ప ఖజానాను, గుణాలను, శక్తులను కార్యంలో ఉపయోగించి లాభం
 చూపించేవారా లేక వ్యర్థం చేసేవారా? నిజాయితీకి గుర్తు - వ్యర్థం చేయకూడదు, లాభం
 చూపించాలి. మీ తనువు, మనస్సు మరియు స్థూలధనం - ఈ మూడు బాబా ఇచ్చిన ఖజానాలు.
 మీరందరు తనువు, మనస్సు, ధనం లేదా వస్తువులు ఏవైతే ఉన్నాయో వాటన్నింటినీ అర్పణ
 చేసేసారు. సంకల్పం చేసారు - అన్నీ నీవే అని. కొద్దిగా ధనం నాది, కొద్దిగా ధనం బాబాది, ఇలా
 కొంచెం ధనాన్ని చాటుగా, జేబుఖర్చుకోసం కొంచెం, జీవితం కోసం కొంచెం దాచి ఉంచారా?
 జీవితకాలం కొరకు దాచి ఉంచుకోవటం తెలివా! ఎంతగా నాది, నాది అనేది ఉంటుందో అంతగానే
 అక్కడ చాలా విషయాలు వలయంగా అయిపోతాయి. ఎందుకంటే వాటిని దాచుకోవలసి ఉంటుంది
 కదా! భక్తిమార్గం వారు కూడా అనుకుంటారు - ఈ నాది, నాది అనేది ఒక వలయం లాంటిది
 అని. అందువలనే ఎప్పుడైతే అన్నీ నీవే అని అన్నారో ఏవైనా కానీ తనువు, మనస్సు, ధనం,
 వస్తువులు అన్నీ, కేవలం ధనమే కాదు, వస్తువులు కూడా ధనమే ఎందుకంటే వస్తువులు దేని
 వలన వస్తాయి? ధనంతోనే తయారవుతాయి కదా! కనుక ఏ వస్తువైనా, స్థూలధనం అయినా,
 మనస్సు యొక్క సంకల్పం అయినా మరియు తనువుతో వ్యర్థకర్మ చేసినా లేదా తనువు ద్వారా
 వ్యర్థంగా సమయాన్ని పోగొట్టినా, ఇది కూడా వ్యర్థంలో లెక్కించబడుతుంది. నిజాయితీ ఆత్మ
 తనువుని కూడా వ్యర్థం వైపు ఉపయోగించదు. ఎక్కడ ఉంటున్నా కానీ అంటే కుటుంబంలో
 వారైనా, సెంటర్లో వారైనా, మధువనంవారైనా అందరి తనువు, మనస్సు, ధనాలు బాబావా లేక
 కుటుంబంలో వారు మేము సమర్పణ అప్పలేదు కదా కనుక మావి అనుకుంటున్నారా! ఇవన్నీ
 బాబా ఇచ్చిన తాకట్టు వస్తువులు. నిజాయితీ అంటే తాకట్టు వస్తువులలో ఎప్పుడు కూడా
 నమ్మకద్రోహం చేయకూడదు. వ్యర్థం చేయటం అంటే తాకట్టువస్తువులను నమ్మకద్రోహం చేసి
 నాదిగా భావించటం. నిజాయితీ ఆత్మ ఎప్పుడు కూడా తాకట్టు వస్తువులను నమ్మకద్రోహం
 చేయదు. చిన్న వస్తువుని కూడా వ్యర్థం చేయరు. కొన్నిసార్లు మీ బుద్ధి యొక్క సోమరితనం
 కారణంగా లేదా శరీరం ద్వారా కార్యంలో సోమరితనం కారణంగా చిన్నచిన్న వస్తువులు వ్యర్థం
 కూడా అవుతున్నాయి. నేను ఇది కావాలని చేయలేదు, అలా అయిపోయింది అంటే అంటారు,
 అదే సోమరితనం. బుద్ధి యొక్క సోమరితనం అయినా లేదా శారీరక శ్రమ విషయంలో
 సోమరితనం అయినా రెండు రకాల సోమరితనం వ్యర్థం చేయిస్తుంది. కనుక వ్యర్థం చేయకూడదు.
 ఒకటికి పదిరెట్లు పెంచుకోవాలే కానీ వ్యర్థం చేయకూడదు. దీనినే బాప్ దాదా సదా ఒక స్లోగన్ లో
 చెప్తారు - తక్కువ ఖర్చు, ఎక్కువ ఫలితం. ఇది పెంచుకోవటం మరియు అది పోగొట్టుకోవటం.
 నిజాయితీ అంటే తనువు, మనస్సు, ధనాలను సదా సఫలం చేసుకునేవారు. నిజాయితీ ఆత్మకు
 గుర్తు ఇదే. తపస్వి అంటే నిజాయితీ యొక్క ఈ విశేషతలన్నింటినీ ప్రతి కర్మలో ప్రయోగించాలి.
 అన్నీ ఉన్నాయి, అన్నీ తెలుసు అనకూడదు; తపస్సు లేదా యోగం యొక్క అర్థమే ప్రయోగంలోకి
 తీసుకురావటం. ఈ విశేషతలను ప్రయోగంలోకి తీసుకురాకపోతే ప్రయోగి కాకపోతే యోగిగా
 కూడా కాలేరు. ఈ అన్ని ఖజానాలను బాప్ దాదా ప్రయోగం చేసేటందుకు ఇచ్చారు. మరియు
 ఎంతగా ప్రయోగి అవుతారో ప్రయోగికి గుర్తు - ప్రగతి (ఉన్నతి). ఒకవేళ ప్రగతి జరగటంలేదు
 అంటే ప్రయోగిగా అప్పలేనట్లే. కొంతమంది ఆత్మలు లోపల అనుకుంటున్నారు - ముందుకి
 వెళ్ళటంలేదు, వెనుకకి వెళ్ళటంలేదు, ఎలా ఉన్నవారు అలాగే ఉంటారు. ముందు కొలతనుండి

అంటున్నారు - మొదట్లో చాలా మంచిగా ఉండేవారము, చాలా నష్టా ఉండేది, ఇప్పుడు నష్ట తగ్గిపోయింది అని. అంటే ప్రగతి అయ్యిందా లేక ఏమయ్యింది? ఎగిరేకళ్ల అయ్యిందా లేక ఆగిపోయేకళ్ల అయ్యిందా? కనుక ప్రయోగిగా అవ్వండి. నిజాయితీ అంటే ప్రగతిని పొందే ప్రయోగులు. ఈవిధమైన ప్రయోగి అయ్యారా లేదా ఖజానాలు లోవలే ఉండాలని లోవలే ఉంచుకుంటున్నారా? ఇలా నిజాయితీగా ఉన్నారా?

ఎవరైతే నిజాయితీగా ఉంటారో వారిపై బాబాకి మరియు పరివారానికి కూడా స్వతహాగానే మనస్సు యొక్క ప్రేమ మరియు విశ్వాసం ఉంటుంది. విశ్వాసం కారణంగా అధికారం అంతా వారికే ఇస్తారు. నిజాయితీ ఆత్మకు స్వతహాగానే బాబా యొక్క మరియు పరివారం యొక్క ప్రేమ అనుభవం అవుతుంది. పెద్దవారికి, చిన్నవారికి, సమానమైనవారికి విశ్వాసప్రాతులుగా అనుభవం అవుతారు. ఇలా ప్రేమకు ప్రాతులుగా లేదా విశ్వాసప్రాతులుగా ఎంత వరకు అయ్యారు? ఇది కూడా పరిశీలించుకోండి. ఈ కారణంగా నాపై విశ్వాసం లేదు అని మిమ్మల్ని మీరు నడిపించుకోకండి, నేను విశ్వాసప్రాతునిగా ఏవిధంగా అవ్వాలి అని మిమ్మల్ని మీరు ప్రాతులుగా చేసుకోండి. కొన్నిసార్లు అయితే అంటున్నారు - నేనైతే మంచివాడినే కానీ నాపై విశ్వాసం లేదు అని. మరలా దానికి చాలా పెద్ద పెద్ద కారణాలు చెప్తారు. అనేక కారణాలు చెప్తారు మరియు అనేక కారణాలు తయారుచేస్తారు కూడా! కానీ బుద్ధి యొక్క మరియు మనస్సు యొక్క నిజాయితీ కూడా ఉండాలి. లేకపోతే బుద్ధితో చాలా అలజడి చేస్తారు. కనుక మనస్సు యొక్క నిజాయితీ మరియు బుద్ధి యొక్క నిజాయితీ కూడా ఉండాలి. ఒకవేళ అన్ని రకాలైన నిజాయితీ మీలో ఉంటే ఆ నిజాయితీ అనేది మీపై నమ్మకం లేనివారిని కూడా ఈరోజు కాకపోతే రేపైనా విశ్వాసంలోకి తీసుకువస్తుంది. అంటారు కదా - సత్యమైన నావ కదులుతుంది కానీ మునగదు. అలాగే విశ్వాసమనే నావ సత్యంగా, నిజాయితీగా ఉంటే కదులుతుంది కానీ అవిశ్వాసప్రాతంగా అప్పుడు అంటే మునగదు. అందువలన సత్యత యొక్క ధైర్యంతో విశ్వాసప్రాతులు కాగలరు. మొదటే చెప్పాను కదా - సత్యతను రుజువు చేయవలసిన అవసరం లేదు అని. సత్యం స్వయమే రుజువువుతుంది. రుజువు చేయకండి, సిద్ధిస్వరూపంగా అయిపోండి. సమయం యొక్క వేగాన్ని అనుసరించి ఇప్పుడు తపస్సు యొక్క అడుగుని సహజంగా మరియు తీవ్రవేగంతో ముందుకు వేయండి. తపస్యా సంవత్సరంలో ఏమి చేయాలో అర్థమైందా? ఇప్పుడింకా కొంచెం సమయం ఉంది. ఈ అన్ని విధులను స్వయంలో ధారణ చేసి సిద్ధిస్వరూపంగా అవ్వండి. మంచిది.

సర్వ నిజాయితీ ఆత్మలకు, సదా సర్వ ఖజానాలను కార్యంలోకి తీసుకువచ్చి ముందుకు వెళ్ళే ఆత్మలకు, సదా తనువు, మనస్సు, ధనాలను యదార్థవిధి ద్వారా కార్యంలో ఉపయోగించే ఆత్మలకు, సదా స్వయాన్ని విశ్వాసము మరియు ప్రేమకు ప్రాతులుగా చేసుకునే ఆత్మలకు, సదా వ్యర్థాన్ని సమర్థంలోకి పరివర్తన చేసే శ్రేష్టాత్మలకు, దేశవిదేశాలలో దూరంగా కూర్చున్నప్పటికీ సమీపంగా సన్ముఖంగా కూర్చున్న ఆత్మలకు బాపిదాబా యొక్క ప్రేమస్ఫుటలు రుచియై ఉన్నాయి.